Порядок проведения первого раунда первого (отборочного) тура регионального этапа олимпиады «Софиум»

6 ноября 2024 года с 14.00 до 15.00 часов (время местное) проводится первый раунд первого (отборочного) тура регионального этапа олимпиады. 
Место проведения олимпиады  - помещение образовательного учреждения.
Участник первого раунда должен решить 5 ситуационных задач, каждая из которых содержит 5 вопросов. 
Задачи будут направлены на адрес электронной почты, с которого поступила заявка, в день проведения олимпиады за один час до начала. 
Ответы на задачи прислать на электронный адрес Ленинской районной территориальной избирательной комиссии города Екатеринбурга – eln.tik@yandex.ru после 15.00.
За правильный ответ на каждый вопрос ситуационной задачи начисляется 1 балл. Максимальное количество баллов за правильное решение всех 5 ситуационных задач  – 25 баллов.
 Участники, набравшие 22 – 25 баллов по итогам первого раунда первого (отборочного) тура, допускаются к написанию эссе второго раунда (состоится 11 ноября 2024 года). 
Проверка работ участников первого раунда проводится Ленинской районной территориальной избирательной комиссии города Екатеринбурга в этот же день. 
Информирование участников о результатах первого раунда производится путем размещения ранжированного списка на сайте Ленинской районной территориальной избирательной комиссии города Екатеринбурга не позднее 8 ноября 2024 года.
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