Уважаемые родители!
Организация отдыха и оздоровления детей начинается с подачи заявления о предоставлении путевки на ребенка. Прием заявлений на предоставление путевок для летнего отдыха и оздоровления детей в 2022 году будет осуществляться с 01 марта по 15 марта 2022 года (на все смены, в том числе лица, имеющие первоочередное и внеочередное право на получение путевок).

Способы подачи заявления:

1) в электронном виде через Единый портал государственных и муниципальных услуг (далее – ЕПГУ*);
2) лично в:
•	отделениях Муниципального казенного учреждения «Центр муниципальных услуг» (ЦМУ);
•	отделениях Государственного бюджетного учреждения Свердловской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (МФЦ).
*для оформления заявки в режиме онлайн, необходимо зарегистрироваться на ЕПГУ и иметь подтвержденную учетную запись.

Если заявление подается Вами с использованием ЕПГУ, то документально указанные сведения необходимо подтвердить через МФЦ, ЦМУ в течение пяти рабочих дней.  
Если заявление подается другим, определённым выше способом, то оригиналы документов необходимо иметь с собой.

За получением муниципальной услуги могут обратиться заявители – родители, законные представители (опекуны, попечители) детей в возрасте от 6 лет 6 месяцев до 18 лет, граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства, проживающие постоянно или временно на территории города Екатеринбурга или получающие общее образование в образовательных организациях города Екатеринбурга. 

По вопросам организации отдыха и оздоровления вы можете обратиться по телефонам горячей линии +7(343) 376-47-04; +7(343)376-47-15.
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